ORG.0012.1.8.2017
Protokół nr 38/KR/2017
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 20 czerwca 2017 roku

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 18:30 w Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach, Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska przywitała wszystkich 
i stwierdziła, że obecnych jest 2 członków Komisji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu
. 
Udział w posiedzeniu Komisji wzięła również:

- Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek.
Tematyka posiedzenia:
1) Przyjęcie porządku posiedzenia.

2) Kontrola zarządzania, bezpieczeństwa i prawidłowego funkcjonowania w Centrum Administracyjnym Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – kontynuacja.

3) Wolne wnioski i sprawy różne.

4) Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska przedstawiła i poddała pod głosowanie porządek posiedzenia.
Komisja głosami: za – 2, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 przyjęła porządek.

Ad.2 Kontrola zarządzania, bezpieczeństwa i prawidłowego funkcjonowania w Centrum Administracyjnym Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – kontynuacja.

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska przywitała Panią Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Anetę Piliszek. i zapytała jak wygląda sytuacja z bezpieczeństwem dzieci na terenie placówki.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: jeżeli chodzi o urlopowanie dzieci, dotyczy to takich sytuacji, gdy dziecko opuszcza placówkę i nocuje u osoby, która zabiera dziecko. Warunkiem takiego urlopowania jest posiadanie zgody sądu. Dziecko może odebrać tylko osoba, dla której została wydana zgoda sądu. W momencie odbioru dziecka z placówki jest wypełniany dokument (poświadczenie) odbioru dziecka z deklaracją osoby zabierającej, że zabierze dziecko na własną odpowiedzialność i dziecko będzie przebywało wyłącznie pod jej opieką. Dzieci, które mają tzw. urlopowanie dzienne nie potrzebują zgody sądu, jedynie zgody Dyrektora. W poświadczeniu jest data, godzina odbioru dziecka i godzina planowanego powrotu dziecka do placówki. Te dokumenty przyjmuje wychowawca dzieci. To, na co zwrócił uwagę Urząd Wojewódzki przy kontroli to np. brak nr dowodu osobistego osoby która zabiera dziecko, czy brak daty czy numeru 
telefonu. Zostały wydane zalecenia wychowawcom w tej sprawie. W protokole z kontroli przeprowadzonej przez PCPR są opisane Zarządzenia, które zostały wydane. Jest tam Zarządzenie dot. także tej kwestii. 

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska zapytała o zapis w protokole dot. opieki i bezpieczeństwa dzieci, pozostawianych samych w placówce.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: W każdym z domków jest zawsze wychowawca. Czasem jest to 2 wychowawców lub 2 wychowawców i pokojowa. Nie jest to stały skład. Wychowawcy pracują według grafiku, przy tej liczbie wychowawców, którą mamy nie jest możliwe zapewnienie opieki przez dwóch wychowawców przez całą dobę. Natomiast pokojowe pracują na pół etatu. W jednym z domów, interwencyjnym jest pokojowa na cały etat, ponieważ tam jest dużo dzieci i są to dzieci małe. Dzieci nie pozostają w placówkach same. 

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska zapytała o kwestię zatrudnienia na ½ etatu zastępcy dyrektora.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: To jest zalecenie po kontroli. Przy tej ilości obowiązków, które mam, podzielenie się pracą z zastępcą jest konieczne. Obecne warunki lokalowe nie pozwalają nam jednak na zatrudnienie zastępcy. Taka możliwość będzie, gdy mieszkanie chronione, które znajduje się w Centrum, zostanie przeniesione do lepszej dla usamodzielnionych wychowanków lokalizacji.

Radny Michał Grzesło zapytał: ile osób jest zatrudnionych.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: zatrudnionych jest, jeśli chodzi o kadrę pedagogiczną:28 wychowawców, (w tym osoby przebywające na urlopach wychowawczych i macierzyńskich), pedagog, pracownik socjalny, coach-socjoteraputa, dwóch psychologów (1 i 1/2 etatu).

Udział w dyskusji wzięli: Radna Honorata Kalicińska, Radny Michał Grzesło, Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek.

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska zapytała o protokół z kontroli przeprowadzonej przez Rzecznika Praw Dziecka.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: Nie mamy jeszcze. Protokół będzie za 
2 miesiące.
Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska zapytała o zgłaszanie nieobecności dziecka w placówce, jaki jest system i czy we wszystkie przypadkach procedura jest taka sama.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: W momencie kiedy dziecko nie wraca ze szkoły czy z miejsca do którego się zwolniło najpierw staramy się ustalić co się z dzieckiem dzieje, kontaktujemy się z nim. Jeżeli dziecka nie ma, dłużej niż godzinę, a w przypadku niektórych dzieci nawet szybciej, zawiadamiamy policję. Są to zgłoszenia faxem. Następnie zawiadamiamy PCPR, Sąd i dzwonimy do opiekuna prawnego dziecka. Takie sytuację zdarzyły się od początku funkcjonowania placówek w Pęcherach kilkanaście razy. Taka procedura jest dla wszystkich jednakowa. Reagujemy bardzo szybko, ponieważ my odpowiadamy za życie tych dzieci. Kiedy dziecko wraca, a tak najczęściej się dzieje, odwołujemy powiadomienia. Odpowiada za przeprowadzenie procedury wychowawca dyżurujący w danej placówce.

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska zapytała o sytuację dotycząca spożywania przez dzieci używek, alkoholu.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: zdarzają się narkotyki, alkohol, Jeżeli mamy podejrzenie, że dziecko jest pod wpływem alkoholu, jest robiony test: alkotest i narkotest. Jeżeli się potwierdza, zgłaszamy sprawę do sądu. Zdarzyło się ok. 10 takich sytuacji. 

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska zapytała o sytuację jednego z podopiecznych - Wojtka J.

Dyrektor Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Pęcherach – Aneta Piliszek odpowiedziała: Wojtek jest w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Lidzbarku. Został umieszczony tam przez sąd. Jest tam od września 2016r. 

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego Honorata Kalicińska podziękowała Pani Dyrektor i zamknęła posiedzenie Komisji.

Komisja zakończyła się o godz. 19:30.

Przewodnicząca Zespołu Kontrolnego
Honorata Kalicińska
Protokół sporządziła

Aleksandra Rutkowska

� Załącznik nr 1 do protokołu.





